

八一, 勾起多少登封老战士的革命情怀 革命老战士: 永远难忘的记忆



一眼识破匪首伪装

张秉金: 里应外合平息暴动

老式的房屋建筑, 茂盛的绿荫大树, 张秉金老人手摇芭蕉扇, 慈善的坐在靠背座椅上, 在树下乘凉。这是记者见到他时的情景。

1915年出生于山西省沁水县的张秉金, 说起自己年轻时的经历滔滔不绝, 1937年在沁水县参加革命, 1945年3月加入中国共产党, 1948年3月调入登封。“虽然我年事已高, 耳朵有点不好使, 但是我生命中的每段革命经历我都记得很清楚”, 张秉金老人告诉记者。

“我如今记忆最深的一件事就是当时的红枪会。”红枪会是一个暴乱组织, 张秉金老人参加了平暴活动。“我当时带领了三个通讯员到嵩山白鹤观, 进去的时候, 发现

里边有三四十个人正跪在地上烧香拜佛。”张秉金老人说到这里很是气愤。“他们当时狡辩说, 自己的师傅死了, 正在敬拜师傅”。张秉金老人并没有相信, 而是很强硬地直接拿起手枪对着匪首说: “我一枪打到你手上, 如果子弹穿不过你的手, 你就继续。”结果匪首不敢尝试, 张秉金老人就里应外合, 接应登密支队和公安局, 取得了平息红枪会暴动斗争的伟大胜利。

说起现在的生活, 张秉金老人表示很悠闲, 每天早上吃过饭, 出去走路锻炼身体, 然后回家坐在树下乘凉。一个人生活在这个小院很清静, 保姆照顾饮食起居, 觉得晚年生活这样很不错。

登封金版 刘俊苗 胡建邦

62岁老人驯狗有方 俨然一个教练



“汪、汪、汪”, 大清早的乡村公路上传来了几声狗叫, 接着是一个老人的训斥声, 只见一辆红色的三轮车两旁各拴着一只狗, 三轮车前面吊着一只死兔子, 三轮车在前进, 两条狗不时伸着舌头拼命向前狂奔, 为了近在眼前的“早餐”。老人边提高车速边训斥: “再快点你俩就能吃到肉了, 再跑快点! 快! 快!”

这位老人名叫梁广富, 今年62岁, 老人说自己养的是斗狗。“从小就爱狗, 觉得狗很通情达理, 家狗、狼狗我都养过, 养过最多的就是斗狗。”村里有好几个人都有同样的爱好, 为此他们几个经常自己组织斗狗, 老人自豪地说: “为啥我的狗每次都能赢, 因为我每天都骑着车带着狗跑, 等它俩跑不动, 我就把兔皮往车前一挂, 它们就跑得更欢了, 一跑就是20多公里, 这样在斗架的时候它们会更有耐力。”老人每次驯狗, 一训就是3个月, 他每天6点准时带狗训练, 边跑边训斥, 狗很听老人的话, 一训就低下头摇尾巴。“大清早和它们出来转转, 感觉很不错。” 登封金版 李剑 冯俊超

参加多次战役, 身体三处枪伤

程玉琪: 永不磨灭的革命斗志

7月27日下午, 记者走进登封市嵩阳北里, 见到程玉琪老人坐在床上, 虽然来之前就知道老人的腿脚不太好使, 但是整个人看上去却精神矍铄。

“我们当时因为条件不允许, 经常打游击战”程玉琪老人坐在床边, 条理清晰地说起了当年打仗时的情景。“打仗哪能不受伤”程玉琪老人说自己就受过三次枪伤, 在四川剿匪时, 胸口处受伤; 参加淮海战役时右胳膊关节处受伤; 参加抗美援朝时, 右大腿也受到了枪伤。

1914年, 程玉琪老人在登封市白坪乡程窑村出生; 1937年来到登封县中学读书, 学校当时有共产党的活动, 程玉琪受党员李文

正的影响, 多次随他到乡下搞抗日救亡宣传; 1940年在汝州师范就读, 毕业后在程窑村小学教书, 参加了共产党。开始了自己这一生一系列的革命历程。

1946年6月, 跟随皮定均掩护主力部队西进突破平汉线; 1946年10月, 先后参加刘庄战斗、盐城保卫战; 1947年又经历七战七捷、枣庄战役、孟良崮战役, 后又先后参加了四大战役(辽沈战役、淮海战役、平津战役、渡江战役); 1950年, 程玉琪又随部队跨过鸭绿江参加抗美援朝作战, 这一呆就是两年, 上甘岭战役也不可能少了这个老兵的影子。

登封金版 刘俊苗



曾与杨兰春一起战斗

吴法仁: 不可缺少的后勤兵

“我现在身体很好, 子孙孝顺。”如今93岁的吴法仁老人说, 平常没事的时候, 家里人就会带着出去玩, “我现在生活得也很好, 日子过得很轻松。”看着自己的子女, 吴法仁老人欣慰地说。

“6年的战争生活, 俺觉得光荣……”回想起战争生涯, 吴法仁露出笑容。自从

1955年因病回家乡登封大冶镇务农, 他就觉得生活很清闲。今年的八一建军节, 拉开了老人纷扰的思绪。

一切追溯至1944年, 吴法仁刚参加革命时的情形。据法仁回忆, 1944年, 他还是一个乡村穷小子, 经人介绍联络同学, 去革命根据地参加革命工作。“俺当时什么都

没有想, 就想一门心思入党, 来保卫祖国。”1945年他辗转去往白栗坪, 紧接着, 被分配到河南军区6支队36团政治部宣传队当战士。吴法仁说, 他曾与杨兰春(朝阳沟之父)一起写标语、出墙报、演节目, 积极宣传抗日。“我当时觉得我的人生终于有了价值, 为国出了一份自己的

力。”1945年10月他随部队南下, 参加了禹县文殊店, 郟县野竹沟、唐河祁仪镇、息县、光山等战斗。“我是战役的后勤兵, 常年负责运输物资, 抬送伤员等工作。”1948年5月, 经由杨兰春介绍, 年仅28岁的吴法仁到大冶区政府任财粮员。

登封金版 刘俊苗 付晓文

8岁儿童被狗咬破上唇 多次上诉至今无果

4月27日, 家住白坪街8岁小学生刘朝帅像往常一样, 放学后高高兴兴往家里走, 走到东街时, 他并没有注意到大树旁边有只不友善的狗, 狗瞬间扑到小朝帅面前, 不幸咬到上嘴唇。

“有一块肉粘连在上嘴唇上, 脸上都是血, 孙子一直哭。”这是小朝帅爷爷刘兰闻讯赶到现场后看到的, 随后刘兰大声叫喊这是谁的狗, 正在对面棋牌室的董某听到喊声才知道自己的狗“闯祸了”。据刘兰称, 董某从家来到街中准备卖狗, 因无人问津, 便把狗拴于大树上, 自己则去对面的棋牌室。

因咬伤过重, 乡里医生建议去登封缝合。刘兰带着孙子到登封民生医院缝合并注射狂犬疫苗, 累计花费约2000余元。

事后, 刘兰多次找董某说理, 均已“此狗是我捡的”为由拒绝支付医药费, 找到公安局, 找到乡镇府, 找到司法所均被变相搁浅。

无奈刘兰向律师求助, 把此事交予法院处理。

本报将继续关注此事。

登封金版 李剑 冯俊超

外面下雨 屋里需撑伞 “这房子养鱼挺不错”



裂开的房顶犹如损坏的公路

“我们家属院的房子漏水非常严重, 外面下着雨6楼住户在屋里需要打着伞。”在白坪街头记者听到郭先生反映的情况。

记者跟随郭先生来到白坪乡幼儿园家属院, 在门口显眼处贴着一张通告: “白坪乡幼儿园家属院已严重开裂, 为切实保障群众生命财产安全, 请家属院居民及周边受影响住户立即撤离, 并于2012年4月30日中午12:00前撤离完毕。”郭先生告诉记者, 落款的日期及其

白坪乡人民政府等字样已被撕去。

记者来到6楼顶, 赫然发现六楼顶大部分被塑料棚子覆盖, 有的住户在楼顶上支起了石棉瓦, 裸露的房顶近似已经毁坏的水泥公路, 高低不平的大裂缝处处可见。

“外面天下, 屋里小下, 6楼需要打着伞, 5楼的水能淹没脚线, 这房子住人不行, 养鱼挺不错的。”家住5楼的刘先生调侃地说。

“房顶是用炉灰渣砌成再糊上水泥的。”有居民这样说道。

据群众反映, 本家属院建成于6年前, 共计36户居民, 三年前房顶已经开始漏水, 因为是小产权房, 找不到开发商, 只有找当地乡政府协调, 乡政府2012年贴出上面通告。居民说: “通告贴了一年多, 但我们这么多人找不到住的地方, 我们住哪里去?”

记者随后采访乡政府领导, 乡领导对此也很无奈, 表示多次和开发商协商无果。

登封金版 李剑 冯俊超